

温家宝总理的八年

2003年:至于我自己,大家普遍认为我是一个温和的人。但同时,我又是一个有信念、有主见、敢负责的人。在我当总理以后,我心里总默念着林则徐的两句诗:“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”。

2004年:有一位朋友问我,你能不能用一两句诗来概括一下你今年和今后的工作。我想起两位伟人的诗:一句是毛泽东主席的“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”;一句是屈原的“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。

2005年:我们这个民族在历史

上灾难太深重了,这就培育了她的忧患意识、生存意志和追求和平与发展的愿望。我们这个国家太大,问题太多、太复杂,这就要求我们这个民族不畏艰险、百折不挠、坚定信心、永远奋斗。

2006年:清醒就是要认识到我们已经取得的成绩,只是在现代化的进程中迈出了第一步,今后的路还更长,更艰苦。形势稍好,尤需谨慎。思所以危则安,思所以乱则治,思所以亡则存。

2007年:必须秉持一种精神,这就是公仆精神。政府工作人员除了当好

在一些路口

人仿佛是一棵树上的叶子。根就像小时候,在同一个地方,可是后来不同的枝叶分叉,我们这些树叶就分布在了不同的位置。

这棵小树苗,当初破土发芽时,只是一根筋,一片叶。可是后来,它长大了,盘根错节,枝枝丫丫,郁郁葱葱的是难以数清的树叶!这些叶子在不同的地方,有高有低,有大有小,但阳光普照,煦风吹拂,却也是哗哗作响,各得其乐!

人选择一种生活,扮演一种角色,不管怎样,都不必自卑。钱多钱少,都有烦恼。官大官小,没完没了。人的命运大部分被时间空间规定。早一点上山下乡,迟一点不包分

配。城市搭积木,乡村玩泥巴。这是没有办法的事。好在上苍给予每个人奋斗的权力。人生如翻书,日子是一项一项过的。同一个村落的孩童,连老师也不知道他们将来的去向。

是路口把大家分开了。岔路口、十字路口……在行走的路途,人们每天都要做选择。选择是上苍赋予的权力,有选择才有自由。但就是这些路口,一个偶然,改变了我们的方向。每个人书写自己,走出了不同的路。

同路是暂时的,请不要争吵。挥一挥手,又到了岔路口。父母比我们早到二十几年,子女比我们迟到二十几年。兄弟姐妹在不同的地方,各自成家。所以大多数的时候,选择题都

对于小鹿来说,母亲就是它的全部,它不会因为棕熊的到来而丢弃妈妈的尸骸。而实际上,当狼群追逐群鹿

鹿

的时候,没有谁会因为不幸的弱者而停下来。这样一个忧伤的小鹿,它的悲伤那样动人,它的悲伤超越了生命。

人民的公仆以外,没有任何权力。

2008年:5年前,我曾面对大家立过誓言:“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,今天我还想加上一句话:“就是天变不足畏,祖宗不足法,人言不足恤”。要推进社会的公平正义,如果说真理是思想体系的首要价值,那么公平正义就是社会主义国家制度的首要价值。

2009年:我真希望能有机会到台湾去走一走,看一看。我想到阿里山,想到日月潭,想到台湾各地去走、去接触台湾同胞。虽然我今年已经67岁了,但是如果有可能,走不动就是爬,我也愿意去。

2010年:我深深爱着我的国家,没有一片土地让我这样深情和激动,没有一条河流让我这样沉思和起伏。“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”。我将以此明志,做好今后3年的工作。
摘自《意味》

得自己做。有人说,人生最紧要处只有几步,又有人说,是细节决定成败。当我们不知道怎么做时,不妨停下来冷静思考。

在需要选择的路口,有三种人最具代表性。第一种人只看到一个方面,他们不假思索,大步流星朝前走。唱着轻快的歌谣,吃得下,睡得香。即使遇见了荆棘和泥泞,大不了骂几声。第二种人看到了两个方面。既要马儿跑,又要马儿不吃草,这确实很难。究竟是向左还是向右,他们反复掂量,艰难抉择。在走上一条道后,还在想另有一条道。第三种人看到的是N个方面。他们知道人生是没有回头路的,徘徊、犹豫、举棋不定,最后甚至不知道怎么走了。

在每个路口都做出最佳选择是困难的,而不加选择盲目前行又容易出错后悔。选择,是人生的自由之处,也是人生的为难之处。

摘自《思维与智慧》

另一个与鹿有关的片段却让人拍案叫绝。长颈鹿在决斗时,动作迟缓而柔美。它们晃动着长长的颈子向身体一侧的对手撞去,邻侧的对手也以相同的方向慢慢躲闪。从正面的角度来看,似乎两只鹿在跳美丽的双人舞。有哪些动物能把决斗当做舞蹈来欣赏呢?将对手当做舞者,人类又怎敢拍打自己的胸脯呢?温情和美丽的鹿啊!

摘自《文苑》

非常男女

带爱远行

新婚之夜,他问她有什么梦想。她说,从孩提时起,周游全国的愿望,就如一根藤蔓,紧缠着她的心。

然而,贫困的生活锁住了她的脚步。初中毕业后,她在家门口卖起豆腐,一年365天,风雨无阻,连县城都没出过……

说话时,她眼中有泪光闪动。他抱着她安慰说:“等条件好了,我一定带你去旅游!去周游全国。”

她听了,轻叹一声,摇摇头。因为他是个盲人。

平日,他靠摆摊修自行车维持生计,日子捉襟见肘,哪有闲钱奢侈出游?再说,纵然他身家百万,他能带她一起去观赏美景吗?

她一直认为,他的承诺是为了宽慰自己。女儿出生后,她的梦想,渐渐消磨在生活的琐碎里。只是偶尔,她会望着远方发呆……

突然有一天,他的朋友将一辆新三轮摩托车送到家中,她一脸不解。丈夫说,他打算学车,将来要用三轮车载着她去远行,这样省力又省钱,沿途还能随时停下来观赏风景!

她突然泪流满面。她摇着头,劝他:你眼睛不好怎么驾车?怎么可能万里奔波?我也只是说说罢了,算了

吧!

他不听,从那以后,他每天提前一小时收起修车摊,让她指挥他学车。点火,挂挡,启动……一次次,车翻人仰,他摔得头破血流。她一再心疼地劝他放弃这个危险计划,他总是

不听。

当年,体魄健壮的她,不顾家人阻挠嫁给了他,是因为他的坚强,他的自食其力。从知道她的心愿的那一刻起,他就暗暗发誓一定要满足她的愿望,不让她心中留下一丝遗憾。

此后两年,他每天坚持练车,每天都是一身伤,报废了两辆三轮车后,才学会挂低挡慢速直行。

看他这么努力,她心里更急,索性跳到车里,把双手搭在他肩膀上,用身体为他导航;如果车子要左拐,就摸他左腰,反之摸右腰,如果要紧急刹车,就用双手抱他的腰,遇到障碍物,她则用手在他腰上顺一下……

经过两年的演练,苦与爱终于磨合出奇迹。只要她手搭到他肩膀上,他就能发动车子快跑,并能根据她触摸他身体的部位,掌握时间长短及车速快慢,知道应该左拐还是右拐,以及拐弯角度的大小。时间久了,仅从身边车辆的马达声中,他就

他很腼腆地笑,他说:“可我没谈过恋爱。”

我忍不住笑了,说:“那你不会像赵本山小品里说的那样,结婚后再恋爱吗?”

他目光疑惑地望着我说:“结婚后还咋谈恋爱?”

我诚恳地对他说:“我也说不清爱情是个啥滋味,虽然我是先恋爱后结婚的。”

他犹豫了一下,缓缓地兜兜里掏出一封信来,小心地抽出信纸,一点一点地展开。他展开信纸时,脸上是凝重的、幸福的、发自内心的笑。他

民工夫妇的情书

他是那座正在建设中大楼工地上的一名建筑工,围观我和旁人下棋,等到围观的人慢慢地散去了,他还没走。我连忙招呼他:“来,杀一盘。”他犹豫了一会儿,还是坐到了我的对面。两盘棋下完,我们便成了棋友。这天,他竟然问了一个让我十分惊讶的问题:“爱情是个啥滋味?”

他的问题把我难住了。我恋爱过,也结婚了,可我从来没有认真地想过爱情是个啥滋味。

我只好把这个问题又抛了回去,我说:“你也结婚了,你还不知道爱情是个啥滋味吗?”

他很腼腆地笑,他说:“可我没谈过恋爱。”

我忍不住笑了,说:“那你不会像赵本山小品里说的那样,结婚后再恋爱吗?”

他目光疑惑地望着我说:“结婚后还咋谈恋爱?”

我诚恳地对他说:“我也说不清爱情是个啥滋味,虽然我是先恋爱后结婚的。”

他犹豫了一下,缓缓地兜兜里掏出一封信来,小心地抽出信纸,一点一点地展开。他展开信纸时,脸上是凝重的、幸福的、发自内心的笑。他

心静还需心净

近日去拜访一位老者,年近九旬,身板硬朗。老人在位时严于律己,两袖清风,受人尊重,退休后研习书画,成绩斐然,作品多次参加全国老年书画展览并获奖。我请教他寿高笔健的养生秘方。他笑着说:“哪有啥秘方,我的一点感受,就是无论做什么事,只有心静和心净才轻松自在。”我一琢磨,心静和心净,这个养生体会很有道理,有意义,使人感悟,给人启迪!

心静,就是内心宁静,平静,心思安静,保持一种清明,清爽的心态。古往今来,大凡有所成就的人,无不把“静以修身”,“宁静致远”奉为座右铭,借以磨炼淡泊明志的心胸,高风亮节的气度。心净就是内心清静,是一种对功利和

私念的超越,体现出对生活的从容和淡泊,它可以沉淀出生活中的纷繁和浮躁,过滤掉人生中的肤浅和粗俗。心静与心净是相互关联,相互促进的。心静是表象,心净是根本。心不净,心静也是一时的,表面的,只有心净了,心才能静得自然,长久。所以,心净了才能真正做到心静,要心净,必须节欲。

要心净,必须拒惑。人是生活在凡尘中的,在这个五彩缤纷的世界里,很多时候,人的眼里、嘴里、耳里、心里塞满了太多的诱惑。这些名、权、利、酒、色等等诱惑,像海妖的“歌声”一样,搅得人心慌意乱,心神不宁。有人这样形容:诱惑像火,心静如水,水可以灭火,理智可以控制欲念。所

影响寿命长短的因素

日前,英国医生特丽莎·麦克奈尔出了一本新书《长寿:增减寿命的100个因素》,她综合多项研究,提出了一些影响寿命的重要因素。要想长寿,做法很简单——在生活中扬长避短,改变不良因素,保持优势因素。我们从中选取了与生活密切相关的八大因素,读者朋友不妨自我对照一下。

房间视野开阔:增寿2年

研究表明,病房视野开阔的住院患者,康复速度更快,出院更早。健康人群则更能通过开阔的视野改善情绪、缓解压力、变得乐观,以保持健康体魄。如果你不喜欢窗外风景,则可以在室内观风景——以最喜欢的风景画或照片取而代之。

生活乱七八糟:减寿1年

当我们生活在一片混乱中的时候,大多数人都感觉压抑沮丧。这

种混乱可能是家里物件胡乱摆放,或者债务繁多。由此产生的压力会导致心率和血压升高,有害健康的应激激素水平也随之提升。

养宠物:增寿2年

美国一项研究表明,饲养宠物的人较少看医生,也较少发生抑郁。抚摸或与宠物在一起,可以降低心率和血压水平。

和谐性生活:增寿4年

和谐性生活有益健康。男性可以使早亡危险降低一半。研究表明,女性性生活不正常容易导致心脏病危险增加。

噪音污染:减寿1年

研究发现,3%的心血管疾病与长期暴露于噪音之中有关。噪音会产生一种慢性压力,导致人体处于过分警觉状态。即使睡眠之中,人体也会继续对噪音发生反应,产生

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

结婚的意义

昨天一个同事说,她要结婚了,因为想早点买房子;不久前,朋友说,想结婚,因为想要一个孩子;还听到过不止一个人这样说,对方条件还不错,就结婚吧……很多结婚的理由,可是不知道为什么听起来都是这样的勉强,让人听不出感情中喜乐悲哀的成分。我仿佛已经很久很久都没有听到有一个人说,他要结婚是因为很爱很爱一个人,因为想和这个人永远在一起。

也许永远实在太远,也许人一生的无法十全十美。

香港的女作家写过这样一段话:“我们是不是已处在一个鸡肋世纪?生活有着太多食而无味、弃之可惜的人情与事情。上至婚姻,事

业,下至中午时分匆匆吃下肚的盒饭,都可能是鸡肋。”

读这段文字的时候,可以感觉到一种不见眼泪的悲伤和一种不见血肉的折磨。

有一天我碰上一个高中时的女友,我知道很长一段时间以来她都在不停地相亲,可是一直都没有遇到满意的。我于是问她,是不是要找那种高学历、高收入、高身材的人因为熟,所以我的语气中明显带着一些调侃。

她笑笑说,不是啊,她对这些倒不是太看重,其实相亲的目的性很强,就是奔着结婚来的,但是她就是没有那种感觉。

我知道这种只要感觉的人,是

相亲者中最难成功的,就忍不住逼问她到底要怎样的结婚感觉?

“我只是希望在我不开心的时候,他可以让我觉得他会一直陪在我身边。即使不说什么安慰的话,只是抱着我,紧紧地。”她的表情坚定,没有一丝玩笑的神情。

我忽然觉得有一点感动,像是在这个连月光都无法穿透的城市里看到了一丝温情的光。

我想我不一定要求对方一定要让我感觉到殷切相思,苦苦守候,或者绵绵爱恋,我的婚姻也只需云淡风轻,细水长流。但是有一天当他向我求婚时,不是因为婚姻能带给他多少实际的利益,而是因为婚姻在他生活中的那份意义。我希望在那一刻他可以给我一个理由,告诉我他想要和我相守,一起度过生命中的每一次喜怒哀乐,一起相守到老。

即使只是在那一刻……

摘自《家庭》

所有的人无不落泪!

换肾之后,他每个月要吃4000块钱的药物来排异,她去疯狂打工给他赚钱,她瘦了,难看了,累得瘫在地上。

他的母亲终于找上门来,疯狂地打她骂她,把她的脸全打肿了,最后全出了血。你怎么能骗我呀,你怎么能搞自己的肾给他呀,我宁可搞我的给他呀。

同样的感人,同样的落泪。她心疼自己的女儿,当然是真心真意,连那哭喊都那么真。母亲厮打着女儿,女儿恳求着:妈,我没力气了,让我们好好相爱吧。

而他在旁边给自己岳母跪着,是妻子给了他第二次生命,看到他那张充满感激的脸,打在他妻子脸上,疼在他的心里吧?

如果能,他不仅要陪她30年,他宁愿来生来世都陪她!

好的爱情,一定是风雨中那把伞,是大雪里那盏灯,是在最脆弱最无力时伸出的那双大手。

镜头最后,是她怀孕了,贫寒的小屋里,他把头紧紧贴在妻子的腹部。我知道,生命有多美,他们就一起给予了生命更美的内容,把爱情献给爱情,把美好献给生命,把我献给你,把你献给我。

摘自《青年博览》